

## ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Русских Марии Викторовны «Совершенствование первичной профилактики инфекций, передаваемых половым путем, и ВИЧ у подростков и молодых людей», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.23. – Дерматовенерология

Ежегодно в мире регистрируется 357 млн. случаев инфекций, передаваемых половым путем (ИППП), при этом более 100 млн. регистрируются у молодых людей в возрасте до 25 лет. Молодые люди и подростки относятся к группе риска по всем ИППП, включая ВИЧ-инфекцию. Начало половой жизни связывают с подростковым возрастом, а отсутствие информации, неправильное половое поведение обуславливают высокий уровень подростковой беременности и распространенности ИППП, включая ВИЧ-инфекцию.

Диссертационная работа характеризуется несомненной научной новизной. В диссертационной работе представлено анкетирование 3759 студентов образовательных учреждений города Новосибирска. Полученные результаты обработаны с использованием современных методов статистического анализа. Диссидентом впервые разработано и апробировано мобильное приложение «Personal Sexual Health» для подростков и молодых людей по профилактике ИППП и ВИЧ-инфекции. Впервые методом анкетного опроса установлено, что 69% студентов медицинского вуза города Новосибирска испытывали страх заражения ВИЧ при оказании медицинской помощи ВИЧ-инфицированным пациентам. Впервые с помощью методики общей коммуникативной толерантности по В.В. Бойко уровень профессиональной коммуникативной толерантности среди студентов медицинского вуза города Новосибирска в целом определен как высокий, в том числе к ВИЧ-инфицированным людям.

Оформление автореферата соискателя Русских М.В. соответствует высоким стандартам представления результатов научно-исследовательских работ. Автореферат отражает основные положения диссертационного исследования. Принципиальных замечаний по оформлению, содержанию и изложению к автореферату нет.

Результаты диссертационного исследования представлены в 29 публикациях, в том числе 3-х свидетельствах на программу для электронных вычислительных машин и 9 статьях в научных журналах и изданиях, которые включены в перечень рецензируемых научных изданий ВАК, из них 2 статьи в журналах, входящих в международную реферативную базу данных и систем цитирования.

Заключение. Автореферат кандидатской диссертации Русских Марии Викторовны на тему: «Совершенствование первичной профилактики инфекций, передаваемых половым путем, и ВИЧ у подростков и молодых людей», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.23. Дерматовенерология свидетельствует о полном соответствии диссертационного исследования требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней» утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (в ред. от 01.10.2018 №1168), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.23. Дерматовенерология.

доктор медицинских наук, доцент (14.00.39 –  
ревматология, 14.00.36 – аллергология и  
имmunология), заведующий кафедрой кожных и  
венерических болезней Федерального  
государственного бюджетного образовательного  
учреждения высшего образования «Ярославский  
государственный медицинский университет»  
Министерства здравоохранения Российской  
Федерации

Романова Надежда Витальевна

04.11.2022

Подпись доктора медицинских наук, доцента Романовой Н.В. заверяю

*специалист по кадрам Губина Л.Н.*

#### Контактные данные:

Федеральное государственное бюджетное учреждение высшего образования «Ярославский государственный медицинский университет» Министерства Здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО ЯГМУ Минздрава России). Адрес: 150000, Российская Федерация, Ярославская область, г. Ярославль ул. Революционная, д. 5. Адрес сайта: <https://ysmu.ru/> Электронный адрес почты: [rector@ysmu.ru](mailto:rector@ysmu.ru), телефон: +7 (485) 230-5641